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                                           Π α ρ έ μ β α σ η  
 

               του βουλευτή Αρκαδίας Γιώργου Η. Παπαηλιού                                                               
                             
 κατά τα εγκαίνια της έκθεσης αγροτικών προϊόντων και τη γιορτή της ρίγανης     
     
                                      στον Κοκκορά Γορτυνίας                    
                                      
                                                  24.6.2017 
 
 
Η Αρκαδία, και ειδικότερα η Γορτυνία, αποτελεί τμήμα της ελληνικής 

περιφέρειας, η οποία, και πριν την κρίση, χαρακτηρίζονταν από ερήμωση, 

εγκατάλειψη και μαρασμό. Η κρίση έχει επιτείνει τα χαρακτηριστικά 

καθυστέρησης και υπανάπτυξής της.  

 

Παρά ταύτα, η Γορτυνία διαθέτει συγκριτικά πλεονεκτήματα (ανόθευτη φύση, 

φυσικό κάλλος, πρόσφορες κλιματολογικές και εδαφολογικές συνθήκες,  

μυθολογία, ιστορία, λαϊκή παράδοση, πολιτισμό), που μπορούν να την 

εκτοξεύσουν οικονομικά. Όμως γι΄ αυτό, πέραν της ανάγκης  αλλαγής 

οικονομικού προσανατολισμού και παραγωγικού προτύπου, απαιτείται 

σχεδιασμός και συντονισμός ενεργειών, ώστε να υπάρχει σαφής στόχευση 

και αποτελεσματικότητα.  

 

Η κτηνοτροφία, η παραγωγή ποιοτικών αγροτικών προϊόντων συνδυαστικά με 

τη μεταποίησή τους και την παροχή τουριστικών υπηρεσιών 

(αγροτουρισμός),   ο τουρισμός ήπιου χαρακτήρα, υπό τις ειδικότερες 

μορφές, του φυσιολατρικού, μυθολογικού, ιστορικού, θρησκευτικού, 

θεραπευτικού, αθλητικού (τουρισμού) αποτελούν τα πεδία που αντιστοιχούν 

στα συγκριτικά πλεονεκτήματα της Γορτυνίας.  

 

Όλοι αυτοί οι τομείς οικονομικής δραστηριότητας μπορεί και πρέπει να 

αξιοποιηθούν, να στηριχθούν και να ενισχυθούν, μέσω του ΕΣΠΑ, του νέου 

αναπτυξιακού νόμου, του ΠΑΑ και άλλων προγραμμάτων, ιδίως αυτών της 
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κοινωνικής οικονομίας. Η αποτελεσματικότητά τους προϋποθέτει την   

κινητοποίηση και τη συλλογική δράση του ανθρώπινου δυναμικού, ιδίως των 

νέων Γορτυνίων, που ζουν και δραστηριοποιούνται εντός και εκτός Γορτυνίας, 

διαθέτουν υψηλής ποιότητας προσόντα και διατηρούν ισχυρούς δεσμούς με 

την πατρώα γη.  

 

Η έκθεση αγροτικών προϊόντων και η γιορτή της ρίγανης αποδεικνύουν ότι 

στην ευρύτερη περιοχή, παρά τις αντιξοότητες και τις συνθήκες κρίσης, 

λειτουργούν πυρήνες δημιουργίας.      

 

Σ΄ αυτό το πλαίσιο, εκθέσεις αυτού του είδους πρέπει να αξιοποιούν την 

προβολή των ποιοτικών αγροτικών προϊόντων της περιοχής και να έχουν 

συνέχεια. Με αυτό τον τρόπο δικαιολογείται η πραγματοποίησή τους και 

επισφραγίζεται η επιτυχία τους. 

 

 

        
 

 

 


